SESSION 2000

France métropolitaine
BEPA option Animalerie
Spécialité : Laboratoire

Module S2

Connaissances scientifiques liées aux relations
de I'animal a son environnement

Matériel autorisé : calculatrice

Rappel : Au cours de I'épreuve, Ia calculatrios est aitorisée pout réaliser des opérations de caleuis, ou bien

~ élaborer une programmation, 4 partir des données fournies par le sujet. Tout aiifre usage est inferdit. -

EXERCICE 1 (/0points)

23 35
On donne les notations chimiques : o Na e ;Cl

1. Recopier et compléter le tableau suivant :

Na Cl Na™ Cl

Nombre de protons

Nombre de neutrons

Nombre d'électrons

Schéma de Lewis de

I'atome ou de Fion

2. LesionsNa'etCl" forment un composé appelé chlorure de sodium.

2.1 Ecrire la formule de ce composé a 1'état solide.
2.2 Donner le nom de la liaison qui associe les ions de ce composé.

2.3 Ecrire la réaction de dissolution du chlorure de sodium cristallisé dans I'eau.

3. Le sérum physiologique (ou soluté physiologique}) est une solution aqueuse isotonique et stérile

qui contient 0,90 g de chlorure de sodium pour 100 mL de solution.

3.1 Calculer le nombre de moles de chlorure de sodium contenues dans 100 mL de solution.
3.2 En déduire la concentration molaire de la solution en chlorure de sodium.

3.3 Le pH du sérum physiologique est égal a 7.

Calculer la concentration de cette solution en ions H;O".

On donne en gmol” : Na: 23 Cl:35,5
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EXERCICE 2 (7 points)

Dans les unités d' e dépourvues de fenétres, il est nécessaire d'assurer un éclairage artificiel pour
unités d'élevage dep g P

satisfaire aux exigences biologiques des animaux.

Pour I'éclairage des lapins il faut disposer d'un éclairement E de 40 1x.

b ik
h .

Donner le nom de 'appareil qui permet de mesurer I'éclairement.
La cage de I'animal a pour dimensions : longueur : 0,80 m, largeur : 0,70 m.

Calculer le flux lumineux F nécessaire. 1

L'éclairage de la cage est obtenu par un tube luminescent dont la puissance électrique est de 60 W,

Son efficacité lumineuse K est donnée par la relation : K = 1;-

Ot F représente le flux lumineux en Im et P la puissance électrique en W.

Calculer K.

Le tube luminescent est une source de lumiére blanche.

La lumiére blanche peut étre décomposée par un prisme.

4.1 Décrire le résultat de cette décomposition.

4.2 Situerle do.maine de longueur d'onde des radiations visibles obtenues.

4.3 Parmi les radiations obtenues, certaines sont invisibles et élévent la température des corps qui

les absorbent. Nommer ces radiations.

EXERCICE 3 (3 poi;;ts)

Lors du changement d'état d'un corps pur, sa température reste constante et la quantité de chaleur

mise en jeu sert uniquement a provoquer le changement d'état.

La vaporisation d'un corps pur nécessite un apport de chaleur alors que sa liquéfaction en céde.

1. Afin de désinfecter une blessure, on applique un coton imbibé d'éther sur la peau. On ressent
alors une impression de froid.
Expliquer pourquoi.

2. On utilise 0,2 g d'éther.
Calculer la quantité de chaleur fournie pour le vaporiser complétement.

On donne : L, = 3,70.10° J.kg™".
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